

Maloupský občasník

č. 7/2009



Pohled na nejvyšší a nejmalebnější místo Malé Úpy

Úvodem

Život v obci jde dál. Zřejmě nejvýraznější a nejpozitivnější událostí tohoto roku je otevření nového skiareálu Pomezky a s tím související změny. V současné době, kdy ani největší finanční experti nejsou schopni odhadnout, kdy finanční útlum skončí a nastane opět hospodářský růst, je to dobrá zpráva a pěkný dárek k letošním Vánocům nám všem. Proto bude vydání tohoto Občasníku věnováno zejména praktickým informacím o SKiMU.

Za Sdružení Pro Malou Úpu

Zuzana Semerádová

Eva Havelková

Karel Engliš

Obsah

- Co se děje
- SKiMU

1. Co se děje

Komunální politika

Asi již všichni víte, že se Jirka Škoda a Tomáš Kopecký vzdali svých mandátů, takže z naší původní koalice zůstal pouze Karel Engliš (nepočítáme-li Honzu Patzeltu).

Předsedou kontrolního výboru se místo Tomáše Kopeckého stal ☺ Lubomír Mocl.

Kromě toho, vzhledem k postavení finančního výboru v očích zastupitelstva, se funkce předsedy finančního výboru vzdal Karel Engliš (na jeho místo byl zvolen Jaroslav Jirotko).

Změny na Infocentru

Jak víte, Saša Pilná již nepracuje na Infocentru, ale přesunula se do nedalekého SKiMU. Je škoda, že jsme šikovnou Sašu neudrželi, s Marií Holomičkovou vytvořily sehraný tandem.

Kostel sv. Petra a Pavla – oprava hodin

V rozpočtu na příští rok se konečně počítá s opravou hodin, takže doufejme, že se již v létě dočkáme přesného času a pravidelného bití maloupských věžních hodin (mimo noční hodiny).

Rohačky

Tradiční sjezd rohaček z Malé Úpy do Kowar se nebude konat pouze jednou ročně, ale bude vyvrcholením tzv. Rohačkové ligy, která zahajuje již v prosinci. Jezdit se bude od prosince do března každou zasněženou sobotu. Samotný Mezinárodní sjezd na rohačkách se uskuteční někdy v březnu (loni bylo 14. března).

Více informací a pravidla jsou uvedena na www.sanierogate.kowary.pl.

2. SKiMU

Vzhledem k otevření nového skiareálu jsme se rozhodli věnovat další řádky představení SKiMU a poskytnutí praktických informací k fungování letošní zimy. Na úvod několik slov ředitele skiareálu Martina Bučka:

„V tomto čísle Maloupského občasníku bychom vám rádi představili nový SKiMU lyžařský areál. Trochu jste nám ulehčili situaci tím, že jste všichni místní a zdejších poměrů znali, takže vás nemusíme přesvědčovat o tom, že v Malé Úpě je krásně a romantika hor se tu vzácně snoubí se sportovním vyžitím. Snad to máme o něco lehčí i tím, že se spoustou z vás se léta známe a tak vás nemusíme přesvědčovat, že jsme sem nepřišli jen vydělávat a vydělávat. Jaké plány tedy máme s hřebeny a svahy, kterými jsme všichni už stokrát a tisíckrát prošli nebo projeli?

Budujeme **komplexní** areál. Naší vizí je, aby se Ski lyžařský areál v Malé Úpě stal místem jako stvořeným pro rodinnou dovolenou. Samozřejmě, že počítáme s jednodenními lyžaři především z blízkého okolí, těšíme se na ně a jsme na ně připraveni, na začátek se ale chceme zaměřit hlavně na hosty, kteří si do hor jezdí psychicky odpočinout a fyzicky se „zničit“ na celý týden. Zdůrazňujeme komplexní vyžití v rámci jednoho sportovního střediska, tedy pěkné lyžování, kvalitní běžecké tratě, širokou škálu možností ubytování, kvalitní gastronomii, sportoviště pro večery či nepřízeň počasí a doplňkové služby. A samozřejmě romantiku, vždyť v Malé Úpě je především krásně.

Ze zkušeností, které již máme s provozováním sportovišť, víme, že hosty nezajímají vlastnické vztahy ani konkurenční boje – toho má každý dost z práce. Chtějí přijet někam, kde funguje kvalitní servis, služby na sebe navazují, personál jim vychází vstříc a oni mají pocit, že je o ně na každém roku pečováno. Do takových míst se potom rádi vrací, přivádějí do nich i své přátele a vytvářejí si v nich své vlastní oblíbené rituály. Takové rituály, na něž se potom těší a o které se nedají „za žádnou cenu okrást“.

SKiMU je tak jen jedním z koleček pomyslného soukolí pěkně šlapajícího mechanického strojeku. Náhoda tomu vedla, že ta největší kolečka v naší mechanice jsou tři, SKiMU areál, místní provozovatelé a obec. A stejně tak, jako se jedním nefunkčním kolečkem může ohrozit celý systém stroje, může se jejich společnou činností výkon znásobit. Soukolí, kde spolu tři subjekty pracují v žádoucí symbióze také umožní, že pokud se jedna část poškodí, mohou ji zbylé dvě na chvíli podržet a dopřát čas na regeneraci a opravu.

Společnou ideou by vždy měla zůstat láska k horám a snaha prospívat věcem veřejným. Tak to jsou naše vize pro nový SKiMU areál.“

Martin Buček

SKiMU Pack

O výhody se dělíme. Aby naše služby nejen působily, ale také byly vskutku komplexní, musí mít možnost na nich participovat také naši partneři, místní ubytovací zařízení. Kde jinde by naši hosté bydleli, než v chatách,

boudách a penzionech Malé Úpy. Pravda, SKiMU sice provozuje apartmánový dům Sport Centrum, padesát dva hostů, kteří zde mohou najednou bydlet, ale vleky a běžecké trasy nezaplní. Proto vznikl SKiMU Pack. Je to balíček služeb, které lyžaři nekoupí nikde ve volném prodeji, ani na internetu, ani na pokladně vleků. Jediný, kdo může SKiMU Pack nabízet, jsou místní chataři. Právě oni si mohou tenhle soubor zvýhodněných služeb koupit a za cenu, kterou sami zvolí, jej prodat svým hostům. Kromě komfortu, kdy se lyžařům jejich domácí de fakto postarají o permanentku a další slevy, se tím tak zvyšuje konkurenceschopnost maloúpských chat vůči jiným horským oblastem.

Je to jednoduché. Abyste si mohli SKiMU balíčky objednat, musíte se stát naším oficiálním SKiMU partnerem. Žádný strach, nejsme sekta ani finanční hra, SKiMU areál klade na své SKiMU partnery jen minimální nároky. S těmi, kteří o partnerství projevili zájem, byly poskytnuty podrobné informace a nyní se uzavírá smlouva. Pokud nemáte žádné informace a chcete se dozvědět více, pošlete mi mail na bucek@skimu.cz nebo zavolejte na 724 745 209.

Novinky

Oproti předchozím sezonám částečně měníme systém služeb. Především, upravili jsme provozní dobu vleků, takže na ranní manchester mohou lyžaři vyjet již v 8.30. Večerní lyžování na osvětleném svahu U kostela bude každou středu večer od 18.00 do 21.00. Dopravu na ně i zpět bude nově zajišťovat skibus.

Rozdělili jsme také parkoviště na jedno a vícedenní s tím, že na jednodenních parkovištích budou mít hosté parkování zdarma. Ostatní zaplatí 100 Kč za den (s výjimkou hostů, kteří si koupí dva SKiMU balíčky). Místní obyvatelé si mohou na celou zimní sezonu koupit jedno parkovací místo určené pro konkrétní vozidlo podle SPZ za 1.000 Kč.

Skibusy

Skibusy v Malé Úpě budou v letošní sezoně pro lyžaře zdarma. Jezdit budou na dvou obvyklých trasách.

- Na trase Spálenák – Pomezky se budou střídát dva skibusy, a to od 8.17 hodin skibus s kapacitou 30 osob (Koula) a od 9.40 hodin skibus s kapacitou 60 osob (Osnado). Jen do 10 hodin by tak měli nahoru vyvézt 150 lyžařů.
- Na trase Pomezky – středisko U kostela bude non stop jezdit skibus s kapacitou 18 osob (Koula) a to denně od 8.10 do 17 hodin. Tento skibus zajistí také přepravu lyžařů na večerní lyžování

Jízdní řády skibusů jsou stanoveny tak, aby navazovaly na skibusy SKI Areny – a umožnili tak například spojení s Pecí pod Sněžkou.

Jak na běžky

Malá Úpa nabízí více než 10 kilometrů běžeckých tras, vhodných pro rychlé proběhnutí ráno nebo navečer, nebo jako součást vícefázového tréninku. Kromě tradičních Moravany – Cestník – Lysečiny se letos budeme pravidelně starat také o Haidu. S údržbou nám významně pomůže obec Malá Úpa.

Jak to bude vypadat? Ivan nebo Rád'a vezmou rolbu, která má šest metrů širokou radlici a protáhnou cestu. Obec dodá skútr, který pojede za rolbou a vytvoří dvě stopy. To je náš zhruba desetikilometrový příspěvek do celkové pětisetkilometrové pavučiny místních běžeckých tras, která spolu se 70 kilometrovou páteří Krkonošskou magistrálou tvoří ojedinělý projekt – Krkonoše, lyžařský běžecký ráj.

Lyžařská škola

Pro obě lyžařská střediska, U kostela i Pomezky, jsme letos uzavřeli spolupráci s jedinou lyžařskou školou, [Happy Hill](#) z Pece pod Sněžkou. Tato škola má osmnáctileté zkušenosti, kvalitní materiálové vybavení a kromě běžné výuky zajišťuje také sportovní akce a doprovodné programy. Pro SKiMU areál vyčlení Happy Hill speciální tým instruktorů na výuku lyžování, free stylu, telemarku, jízdy v terénu i jízdy na snowboardu. Samozřejmě, že instruktorům ostatních lyžařských škol není vstup do SKiMU areálu nijak zapovězen, Happy Hill School ale na své služby poskytuje prostřednictvím SKiMU balíčku slevy 10 a 20 procent.

A protože se na mě obracíte s množstvím praktických dotazů, na nejčastější z nich se pokusím odpovědět:

Jak bude fungovat automatický parkovací systém?

Při příjezdu na parkoviště stiskněte tlačítko. Parkovací systém vytiskne parkovací lístek a závora se otevře. Zaparkujte podle pokynu parkovací služby. Parkovací kartu, lístek nebo čipovou kartu nenechávat ve voze, mějte ji u sebe! Před odjezdem z areálu SKiMU parkingu uhradte částku za strávené hodiny na parkovišti v

automatické pokladně na parkovišti ve Spáleném Mlýně a SKiMU Sport Centrum nebo v pokladnách lyžařského areálu. Parkoviště Zátíší nemá svoji automatickou pokladnu.

Když host přijede jen proto, aby naložil nebo vyložil rodinu, bude platit za parkování?

Platit bude pouze v případě, že zůstane déle než jednu hodinu. Automatický parkovací systém měří čas a cena za parkování je nastavena následovně: První hodina zdarma, druhá hodina 20 Kč atd., každá další započatá 10 Kč – a to až do 22 hod. Od 22. hodiny už systém počítá denní parkovné 100 Kč (pokud nebude mít 2 ks SKiMU Pack, potom je parkování zdarma).

Jak získat parkovací kartu na parkování zdarma?

Pokud budou mít hosté nárok na parkování automobilu zdarma (tzn. 2 ks SKiMU Packů), potom na chatě obdrží parkovací voucher, který spolu s parkovacím lístkem z parkovacího automatu předloží na pokladně středisek U kostela a Pomezky a dostanou parkovací kartu na 8 denní parkování v Malé Úpě zdarma. To umožní nejen bezproblémový výjezd na konci pobytu, ale i výjezdy v průběhu týdne např. na jednodenní lyžování do Jánských Lázní či Pece pod Sněžkou. Obsluha parkovišť je instruována, aby v těchto případech parkovací místo po domluvě podržela.

Zakoupili jste si parkovací místo na celou sezonu, ve smlouvě je však uvedeno, že při vypjatém provozu negarantujeme, že bude vždy volno. Co s tím?

Všichni víme, že opravdu plno je v Malé Úpě jen tři týdny v roce, první týden po Vánocích a potom v době jarních prázdnin pražských škol. Je velmi nepravděpodobné, že kromě těchto zmiňovaných 21 dnů bude s parkováním větší problém. I tak ale máte možnost domluvit se s obsluhou parkoviště, která zde bude nadále ve všední dny přes den, a oni vám parkovací místo pohlídají.

Automatický systém otevírání závor se může porouchat, nebo ho může někdo poškodit. Co dělat v takovou chvíli?

I když jsme vybudovali automatický systém závor, bude na parkovišti každý všední den přítomna i obsluha. V hlavní sezoně bude po dobu čtrnácti nejvíce exponovaných dní k dispozici i na parkovišti ve Spáleném Mlýně. Pro noční provoz drží obsluha parkoviště pohotovost a je k dispozici na telefonním čísle, které je uvedeno přímo na automatickém systému otevírání závor.

Koupil jsem si celoroční parkování, mohu parkovat na kterém parkovišti zrovna potřebuji?

Ano, můžete parkovat v Zátíší, SKiMu parkingu i na parkovišti ve Spáleném mlýně.

Pokud bude plné parkoviště ve Spáleném mlýně, bude otevřeno i druhé parkoviště na pravé straně ?

Ano, v případě naplnění parkoviště Spálený mlýn I bude otevřeno rezervní parkoviště Spálený mlýn II (parkoviště Krnapu na pravé straně, bez elektronické obsluhy). Host, který bude potřebovat na tomto parkovišti zaparkovat, si vyzvedne kartičku u obsluhy parkoviště Spálený mlýn I, ta mu také odemkne závoru.

Když si host koupí SKiMU pack a získá tak osmidenní parking zdarma, může parkovat na kterémkoli parkovišti?

Nemůže. Elektronický systém bohužel umožňuje prodloužit parkovací kartu pouze na tom parkovišti, na kterém host zaparkoval poprvé, to znamená, že zaparkoval-li např. na Zátíší a vyzvedl si kartu právě tam, týká se týdenní parking zdarma pouze parkoviště Zátíší a podobně. Toto platí i pro parkování na rezervním parkovišti Spálený mlýn II!

V parkingu Zátíší není elektronická pokladna, jak bude probíhat placení?

Ano, to je pravda. Host, který parkuje na parkovišti Zátíší, může za parkování zaplatit na SKiMU parkingu, nebo v pokladně středisek U kostela i Pomezky. Od zaplacení má potom dvě hodiny na to, aby parking opustil.

Jaká je lhůta pro opuštění parkingu od zaplacení?

Obečně platí jednotný třicetiminutový limit pro opuštění parkingu po zaplacení na elektronické pokladně, týká se to parkoviště Spálený mlýn i SKiMU parkingu. Výjimkou jsou hosté parkující na parkingu Zátíší, ti mají na opuštění parkoviště 2 hodiny od zaplacení.

Děti do šesti let mají letos vleky zdarma. Budou platit za využívání SKiMU parku?

Ano, SKiMU park s provázkovým vlekem je speciálně upraveným místem s oploceným svahem a spoustou atrakcí, určeným pro bezpečné lyžování malých dětí. Navíc je na místě nepřetržitě lyžařský instruktor, a proto je celá tato služba zpoplatněna. 2 hodiny za 100 Kč, 4 hodiny za 150 Kč, 1 den za 200 Kč.

Novinkou je Freestyle Park.

Freestyle Park chceme vybudovat na vleku 300 ve středisku U kostela. V letošní sezoně zde bude přítomen snow park „shaper“, který nám navrhne freestyle park vhodný pro snowboardisty i lyžaře. Pro park bude platit samostatná denní jízdenka za 300 Kč. Samozřejmě zde budou platit jízdenky časové i bodové pro celý areál.

Bude bar SKiMU Sportcentra otevřen i pro veřejnost, nebo jen pro ubytované hosty?

Bar je letos znovuotevřen pro každého - ubytované, lyžaře, sportovce i hosty z ulice. Tímto vás srdečně zveme k jeho návštěvě! Otvírací hodiny 9.00- 22.00.

Veškeré další informace jsou na internetu www.skimu.cz, pokud je tam někdo nenalezne, potom se na mě kdykoliv obraťte.

Na závěr mi dovoluňte popřát všem hezké svátky a úspěšné vykročení do roku 2010. A hodně štěstí a sněhu, budeme to potřebovat.

Martin Buček